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Kundmachung 

In der Gemeinderatssitzung am 15.10.2020 wurden nachstehende Tagesordnungspunkte behandelt und 
folgende Beschlüsse gefasst: 

Beginn: 20:00 Uhr 
 

Tagesordnung 

Punkt 1. Bericht Bürgermeister 

Am 13.10.2020 wurde der Salzsilo am Bauhof hinsichtlich der Mängelbehebungen durch die Fa. EuroSilos 
neuerlich begutachtet. Im Ergebnis stellen die Verbesserungsarbeiten keine umfängliche Sanierung dar, 
sondern handelt es sich vielmehr um kosmetische Maßnahmen. Die Entnahmeklappe wurde ebenfalls nicht 
ausgetauscht. Nach Vorliegen des Gutachtens wird der Anwalt der Gemeinde Obsteig weitere rechtliche 
Schritte prüfen. Jedenfalls ist der Salzsilo für die kommende Wintersaison nicht einsatzbereit. 

Punkt 2. Grundsatzbeschluss über ein Geschwindigkeitsregime in der Gemeinde Obsteig 

Der Gemeinderat fasst einstimmig den Grundsatzbeschluss, im Ortsgebiet von Obsteig eine 
Geschwindigkeitsüberprüfung durchführen zu lassen, die der Verkehrssicherheit im Ort entspricht. Weiters 
beschließt der Gemeinderat, das Angebot der Fa. Hirschhuber und Einsiedler OG, Ingenieurbüro für 
Verkehrswesen, vom 31.08.2020 über die Überprüfung der Geschwindigkeit im Ortsgebiet von Obsteig 
anzunehmen. 

Punkt 3. Beratung und Beschlussfassung über den Dienstbarkeitsvertrag 32041016 6-16 
zwischen der Gemeinde Obsteig und der Fa. TIGAS-Erdgas Tirol GmbH betreffend die Verlegung 
von Transportleitungen für gasförmige Primärenergie 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Dienstbarkeitsvertrag 32041016 6-16 zwischen der Gemeinde 
Obsteig und der Fa. TIGAS-Erdgas Tirol GmbH betreffend die Verlegung von Transportleitungen für 
gasförmige Primärenergie, abzuschließen. 

Punkt 4. Zustimmung zum Dienstbarkeitsvertrag SL27 6-16 zwischen der Fa. TIGAS-Erdgas 
Tirol GmbH und der Gemeindegutsagrargemeinschaft Fronhausen-Gschwent betreffend die 
Verlegung von Transportleitungen für gasförmige Primärenergie 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dem Dienstbarkeitsvertrag SL27 6-16 zwischen der Fa. TIGAS-
Erdgas Tirol GmbH und der Gemeindegutsagrargemeinschaft Fronhausen-Gschwent betreffend die 
Verlegung von Transportleitungen für gasförmige Primärenergie, zuzustimmen. 

Punkt 5. Beratung und Beschlussfassung über den Kaufvertrag zwischen der Fa. Carisma 
Immobilien 2 GmbH und der Gemeinde Obsteig betreffend Teilflächen im Bereich der Martinsklause  

Der Gemeindrat beschließt einstimmig, den Kaufvertrag zwischen der Fa. Carisma Immobilien 2 GmbH und 
der Gemeinde Obsteig wie vorgelegt abzuschließen, dem Vermessungsplan von DI Hermann Floriani, Gz: 
4248A vom 06.10.2020 zuzustimmen und das dort dargestellte Trennstück 1 aus dem öffentlichen Gut 
herauszunehmen (exkamerieren)  

Punkt 6. Beratung und Beschlussfassung über den Bürgschaftsvertrag zwischen der 
Gemeinde Obsteig und der Fa. Raiffeisenbank Telfs-Mieming eGen betreffend die Ausfallhaftung für 
den Kredit der Fa. Nahwaerme.at Energiecontracting GmbH & Co KG in Höhe von € 86.000,- 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, für die Kreditfinanzierung der Fa. Nahwaerme.at 
Energiecontracting GmbH & Co KG, in Höhe von € 86.000,-, zur Finanzierung des Kesseltausches im 
Biomasseheizwerk Obsteig, die Ausfallhaftung zu übernehmen und den Bürgschaftsvertrag abzuschließen. 
Weiters wird empfohlen, den Zinssatz nachzuverhandeln. 

Punkt 7. Beratung und Beschlussfassung über die Ausschreibung der Eigenjagd Lehnberg 

Der Gemeinderat beschließt, die Eigenjagd Lehnberg mit Vorbehalt der freien Vergabe ohne Beschränkung 
auszuschreiben und ab 01.04.2021 auf 10 Jahre neu zu verpachten. Pachtanbote können im Gemeindeamt 
Obsteig in einem verschlossenen Kuvert bis 18.12.2020, 12:00 Uhr, abgegeben werden. 
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Punkt 8. Beratung und Beschlussfassung über das Ansuchen der 
Gemeindegutsagrargemeinschaft Weisland hinsichtlich einer finanziellen Unterstützung zur 
Restaurierung und Abschattung des Altarbildes in der Kapelle Weisland 

Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich, für die Restaurierung des Altarbildes und dessen Abschattung in 
der Kapelle Weisland eine finanzielle Unterstützung in Höhe von € 1.000,- zu gewähren 

Punkt 9. Beratung und Beschlussfassung über die Einräumung einer Dienstbarkeit für das 
Hotel Stern, René Föger, auf Grundstück Nr. 5963, öffentliches Gut, zur Verlegung einer 
elektrischen Leitung 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, der Gestattung an Herrn René Föger zur Verlegung einer 
elektrischen Leitung im öffentlichen Gut, Grundstück Nr. 5963, KG Obsteig, zuzustimmen. 

Punkt 10. Beschlussfassung Ansuchen bei der BH Imst um Verordnung eines Geh- und 
Radweges und um Vorrangentwertung der Gemeindestraße Rauth 

Der Gemeinderat beschließt, den Tagesordnungspunkt zu vertagen. Mit dem Verkehrsplaner wird das 
Thema noch einmal besprochen. 

Punkt 11. Anträge, Anfragen und Allfälliges 

Unter diesem Tagesordnungspunkt wurden keine Beschlüsse gefasst. 

Punkt 12. Nicht Öffentliches/Personelles 

 

Zuhörer 1 
Presse 1 

Sitzungsende: 22:10 Uhr 
 

   
 

Der Bürgermeister 
Hermann Föger e.h. 

 

 

In die Niederschrift kann unter  
www.obsteig.gv.at/services/niederschriften-des-gmeinderates.html eingesehen werden 

Angeschlagen am: 16. Oktober 2020 
Abgenommen am: 02. November 2020 
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